



Humanistické centrum NAROVINU

VÝROČNÍ ZPRÁVA OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ HUMANISTICKÉ CENTRUM NAROVINU ZA ROK 2003

STRUČNĚ O NÁS

Občanské sdružení Humanistické centrum Narovinu bylo založeno roku 1995 z iniciativy členů mezinárodního Humanistického hnutí (HH). Cílem činnosti je podpora a šíření humanistických myšlenek, ochrana lidských práv, rozvoj občanské společnosti různými formami kulturně-společenské činnosti a rovněž rozvoj celé řady projektů rozvojové spolupráce a výchovy - takzvané projekty Kampaně lidské podpory (KLP). Jsme jedním ze tří občanských sdružení, které v ČR mezinárodní Humanistické hnutí, rozvíjející své aktivity už ve více než 100 zemích světa, zastupují.

HLAVNÍ OBLASTI ČINNOSTI HUMANISTICKÉHO CENTRA NAROVINU (HCN):

Projekty v Čechách

Cílem je zejména:

- seznamovat veřejnost se situací v Africe,
- podporovat toleranci, solidaritu, respekt k různorodosti kultur a působit proti diskriminaci, rasismu a xenofobii v naší společnosti,
- zajistit materiální a finanční podporu jednotlivých projektů v Africe,
- ukázat smysl humanistického přístupu k problematice tzv. třetího světa.



Projekty v Keni (Kampaň lidské podpory)

Cílem je zejména:

- zlepšit životní podmínky obyvatel Keni, kteří se nacházejí v podmínkách úplné chudoby,
- zprostředkovat sirotkům a dětem z chudinských čtvrtí a venkova vzdělání, a zvýšit tak jejich šance na důstojnější život,
- za pomoci našich spolupracovníků v Keni ukázat místnímu obyvatelstvu, že oni sami mohou autoorganizací a aktivním přístupem k problémům zlepšit svůj životní prostor a možnosti,
- humanistickým - ne humanitárním - přístupem k situaci v Keni řešit problémy místních obyvatel v dlouhodobé perspektivě,
- zapojit místní občany do dobrovolnické činnosti a projektů vzájemné pomoci.

HLAVNÍ PROJEKTY HUMANISTICKÉHO CENTRA NAROVINU REALIZOVANÉ V LETECH 1995 AŽ 2003:

ČESKÁ REPUBLIKA

ADOPCE AFRICKÝCH DĚTÍ - PROJEKT POMOCI NA DÁLKU



Cílem projektu fungujícího od roku 2002 je pomoci dětem, které se nacházejí v podmínkách úplné chudoby a zprostředkovat jim přístup ke vzdělání. Děti, jejichž rodiče nebo opatrovníci si nemohou dovést školné a výdaje spojené s výukou, nadále žijí se svojí rodinou v Africe, ale "adoptivní rodič" z Evropy - což může být jednotlivec, skupina lidí, rodina, škola, organizace nebo firma - mu hradí školné, všechny učební pomůcky a povinnou školní uniformu. Zasláním finanční částky na tyto výdaje mu tak pomůže dosáhnout alespoň minima životních podmínek, jaké mají ostatní děti jinde ve světě. Peníze se nepošílají rodině dítěte, ale přímo škole nebo našim organizátorům v místě, kteří dětem nakoupí vše potřebné, zařídí zápis do nevhodnější školy v okolí, zaplatí za něj školné a spolupracují s rodinou dítěte. "Adoptivní rodina" je pak pravidelně informována o tom, jak si dítě vede ve škole, mohou si navzájem vyměňovat fotografie, dopisovat si. Je rovněž možné poslat dítěti menší dárek a v rámci možností ho případně i navštívit. Minimální období, na které je si dítě možno uvedeným způsobem adoptovat, činí z důvodu koncepčnosti školní docházky alespoň dvanáct měsíců.

Adopce afrických dětí - projekt pomoci na dálku je mnohem víc než jen jednoduchá ekonomická výpomoc, nebo vytváří pouto solidarity, porozumění a vzájemné náklonnosti mezi různými národy a různými kulturami.

Celkem adoptováno 694 dětí

PROSTOR HUMANISTICKÉHO CENTRA NAROVINU

Vltavská 24, Praha 5-Smíchov, tel./fax: 257 310 329

otevřeno: po - čt 10.00 - 18.00, večery a víkendy dle programu

14. 11. 2003 byly v Praze otevřeny vlastní prostory Humanistického centra Narovinu. Prostory jsou určeny jak členům Humanistického centra Narovinu a jeho příznivcům k pravidelným schůzkám, tak široké veřejnosti.

Zájemci o projekty Humanistického centra Narovinu se mohou během otevírací doby v centru kdykoli zastavit a seznámit se s tím, co je zajímavé. Můžou si dát kávu a nahlédnout do materiálů sesbíraných z cest členů centra do Afriky a také do tiskových materiálů a novin, které vydáváme.

Každý měsíc se v prostorách centra koná program pro veřejnost, jehož přehled vychází ve většině pražských kulturních přehledů. Adoptivním rodičům jej posíláme e-mailem a zároveň je vyvěšen na našich webových stránkách.

Náplní programu jsou projekce a besedy s tematikou cestování, které nám zajišťují jak profesionální cestovatelé z cestovních agentur, tak jednotlivci, kteří mají chuť se podělit o své zkušenosti z cest. Dále vernisáže k probíhajícím výstavám, projekce zajímavých dokumentů, besedy se zajímavými lidmi, kurzy a literární večery...

Také zde funguje obchůdek na principu Fair trade, kde se koupí afrických ručně dělaných výrobků podporují přímo afričtí výrobci.

Veškeré akce jsou nevýdělečné a stejně tak nabízíme naše prostory k pronájmu zdarma. Kapacita činí maximálně 30 lidí.



HUMANISTICKÉ NOVINY NAROVINU

Humanistické noviny Narovinu vycházejí od roku 1994 z iniciativy dobrovolníků občanského sdružení Humanistické centrum Narovinu. Nejsme žádní profesionální novináři, ale "obyčejní a normální" lidé, kteří v tomto projektu vidí důležitý prostředek komunikace. Nejedná se o výtěžnou činnost, ale o snahu zlepšit komunikaci, otevřít diskusi na témata, která se týkají nás všech, a přispět tak ke zlepšení naší společnosti ve směru humanistických hodnot - vzájemného porozumění a spolupráce, nenásilí, solidarity, tolerance a nediskriminace. Do novin Narovinu může psát každý - jsou to noviny tolerantní a otevřené všem názorům.

Od června 2001 noviny Narovinu vycházejí ve dvoubarevném provedení a jsou distribuovány zdarma po Praze a dalších městech celé ČR (dříve byly k dostání pouze na Smíchově v Praze 5).

Najdete zde informace o probíhající Kampani lidské podpory v Africe, další zajímavé zprávy z aktivit humanistů, diskuse na nejrůznější témata týkající se výchovy, vzdělání, zdraví, pokroků ve vědě a pozitivní zprávičky z celého světa a samozřejmě vše důležité, co se odehrává v České republice...

Realizované Humanistické noviny Narovinu:

Rok 1994: Ročník I. - celkem vytištěno 8 čísel á 5.000 ks
Rok 1995: Ročník II. - celkem vytištěno 11 čísel á 5.000 ks
Rok 1996: Ročník III. - celkem vytištěno 10 čísel á 5.000 ks
Rok 1997: Ročník IV. - celkem vytištěno 5 čísel á 5.000 ks
Rok 1998: Ročník V. - celkem vytištěno 8 čísel á 5.000 ks
Rok 1999: Ročník VI. - celkem vytištěno 8 čísel á 5.000 ks
Rok 2000: Ročník VII. - celkem vytištěno 9 čísel á 5.000 ks
Rok 2001: Ročník VIII. - celkem vytištěny 3 čísla á 5.000 ks
Rok 2002: Ročník IX. - celkem vytištěny 4 čísla á 5.000 ks
Rok 2003: Ročník X. - celkem vytištěny 3 čísla á 5.000 ks



PLÁŽOVÝ PLES AFRIKA

Jedná se o netradiční ples s podtitulkem "Zábavou a tancem k toleranci a spolupráci nejrůznějších kultur", který v pražské Lucerně od roku 1998 pořádají 3 občanská sdružení působící v ČR v rámci Humanistického hnutí (Humanistické centrum Narovinu, o. s., Dialog, o. s. a Vysokoškolská humanisté, o. s.).

Zábavný charakter a letní atmosféra na konci pražské zimy je vhodnou formou, která umožňuje zprostředkovat velkému počtu mladých lidí poznávání nejrůznějších kultur a rovněž umění hlouběji ocenit nezměrné bohatství, které tkví v pestré různorodosti.



Cílem je podpořit konkrétní projekty Kampaně lidské podpory v Africe, informovat o situaci v Africe a dát příležitost především mladým lidem se do Kampaně aktivně zapojit.

Dalším neméně důležitým cílem je prevence rasismu, diskriminace a netolerance mezi mládeží a motivace mladých lidí ve smyslu spolupráce a vzájemné pomoci, aktivního nenásilí, solidarity, tolerance a respektování všech lidských práv.

Jedná o akci zcela nevýtěžnou, kterou připravují nep placení dobrovolníci a stejně tak účinkující se vzdávají svého honoráře a propláceno je jim pouze cestovné.

Finanční zajištění celé akce probíhá formou sponzorských darů a klíčová je samozřejmě činnost dobrovolníků HH s organizací a propagační kampaní plesu, jako je výlep plakátů či kampaň v médiích nebo prostřednictvím našich vlastních tiskovin a periodik.

Další informace a fotografie týkající se všech dosavadních ročníků jsou k dispozici na internetu (www.plesafrika.cz).

Realizované Plesy Afrika:

"Plážový ples ve stylu středomoří" v Lucerně (Praha, 1998) - 1658 platících návštěvníků, 268 organizátorů

"Plážový ples ve stylu Černého moře" v Lucerně (Praha, 1999) - 1530 platících návštěvníků, 354 organizátorů

"Plážový ples Afrika" v Lucerně (Praha, 2000) - byla vyprodána Lucerna

"Ples Afrika" v Lucerně (Praha, 2001) - byla opět vyprodána Lucerna

"Ples Afrika" v Lucerně (Praha, 2002) - byla opět úplně vyprodána Lucerna

"Ples Afrika" v Lucerně (Praha, 4. 4. 2003) - byla opět úplně vyprodána Lucerna

KURZY "DOBROVOLNÍCI NA POMOC AFRICE"

Cílem kurzu je předat všechny užitečné informace pro práci dobrovolníků zabývajících se rozvojovou výchovou a rozvojovou spoluprací s Afrikou, poskytnout zkušenosti z Afriky i z organizace projektů na podporu Afriky v Evropě, naučit používat základní nástroje "osobního růstu" k získání dostatečné energie a vnitřní síly pro pomoc ostatním a zvládnutí nových, zátěžových situací - např. techniky relaxace, psychofyziky a sebepoznávání.



Všem účastníkům bude umožněno se zapojit do projektů "Kampaně lidské podpory" pro africkou Keňu a skončit kurz zahájením vlastního projektu v rámci této kampaně. Zkušenosti s dobrovolnictvím v Africe pocházejí z dlouholeté organizace mezinárodního projektu Humanistického hnutí "Kampaň lidské podpory" v afrických zemích.

Kurzy vede:

Dana Feminová, která už od roku 2000 organizuje projekty "Kampaně lidské podpory" v ČR a která již čtvrtý rok řídí projekty v africké Keni, které sama zahájila. Je koordinátorkou Humanistického hnutí, členkou Správní rady organizace FORS (České fórum pro rozvojovou spolupráci) a zakladatelkou a předsedkyní občanského sdružení Humanistické centrum Narovinu.

Realizované kurzy pro dobrovolníky:

Kurz a seminář "Dobrovolníci pro pomoc Africe", 2 v Praze, 11 účastníků (březen 2003)

Kurz pro dobrovolníky - Praha (duben - květen 2003), 4 úterní setkání, a zakončen byl víkendovým seminářem. Úterních hodin se zúčastnilo celkem 7 lidí, k závěrečnému víkendovému semináři se přidali 4 lidé, kteří nechoďili na úterní kurz (3 mimopražští). Tímto kurzem se nám podařilo navázat spolupráci s dalšími lidmi zajímavými se o projekty KLP (převážná část jich jsou adoptivní rodiče) a přihlásily se nové koordinátorky v Opavě a Hodoníně.

PROJEKT AFRIKA VE ŠKOLÁCH

Prezentace Kampaně lidské podpory pro školy, domy dětí a mládeže i jiné organizace

Smyslem tohoto projektu je seznámit děti a mládež s Afrikou, situací, ve které žijí africké děti, a s projekty Kampaně lidské podpory. S danou problematikou je spojen cíl prevence rasismu, diskriminace a xenofobie u nás.

Součástí prezentace je promítání zajímavých dokumentů z Afriky, výstava fotografií, prodejní výstava afrických rukodělných výrobků a především vyprávění našich organizátorů, kteří pravidelně do Keni cestují a organizují všechny projekty v chudinských čtvrtích. Existuje samozřejmě také nezbytný prostor pro diskusi a jakékoli doplňující otázky...

Pro malé děti je možné celou prezentaci oživit hrami s tematikou Afriky, tancem na africké rytmy nebo v případě delšího času i výtvarnou dílnou - výrobou dárečků pro africké děti nebo výkresů určených pro některou z výstav konaných v našich afrických školách.

Děti se také mohou zapsat do programu "přátelství na dálku" - začít si dopisovat v angličtině s některými dětmi z Keni.

Naopak ve školách středních a vysokých je cílem prezentace také najít nové mladé lidi, kteří by měli chuť se do organizování projektů Kampaně lidské podpory zapojit aktivně.

Vše organizuje síla dobrovolníků - a je to tedy pro školy bezplatné.

Přednášky vedou:

Dana Feminová a Simona Heřtusová spolu s dalšími členy Humanistického centra Narovinu, kteří mají osobní zkušenost s projekty běžícími přímo v Africe a znají tamní poměry a situaci.

Realizované prezentace ve školách:

V ZŠ v Českých Budějovicích, 150 dětí (7. 1. 2003)

V Gymnáziu v České Třebové, 250 studentů (27. 2. 2003)

V ZŠ ve Zlíně (březen 2003)



V rámci Dne Země DDM P3 v Praze (23. 4. 2003)
 V ZŠ Resslerova v Praze, 50 dětí (23. 4. 2003.)
 V ZŠ Braník v Praze, 80 dětí (24. 4. 2003)
 V Prvním reálném gymnáziu v Praze (30. 4. 2003)
 V ZŠ ve Zlíně (9. 5. 2003)
 V ZŠ v Turnově (9. 6. 2003)
 V Gymnáziu dr. A. Hrdličky v Humpolci (3. 9. 2003)
 V Gymnáziu Hellichova v Praze (22. 10. 2003)
 V Gymnáziu Postupická v Praze (13. 11. 2003)
 V ZŠ v Luhačovicích (14. 11. 2003)
 Ve Speciální škole v Třebíči za účasti tisku (Horácké noviny, internetové noviny Třebíče, 19. 11. 2003)
 V ZŠ Drtinova v Praze (17. 12. 2003)



PUTOVNÍ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ Z KENI

Cílem je informovat co nejširší veřejnost o situaci v Africe a všech projektech v rámci Kampaně lidské podpory, a získat tak nové sponzory či spolupracovníky.

Tyto dokumentární fotografie zachytili dobrovolníci občanského sdružení Humanistické centrum Narovinu při svých cestách v rámci Kampaně lidské podpory. Najdete na nich život v těch nejhudších čtvrtích a vesnicích po celé Keni a také projekty celé kampaně.

Výstavu je možné doplnit videoprojekcí zajímavých dokumentů z Afriky, diskusí a prodejní výstavou ručně dělaných afrických výrobků.

Výstava probíhá v rámci celé České republiky a zdarma pouze za náklady na cestovné.

K dispozici jsou dva soubory fotografií:

- "Karibuni Kenya - Afrika nevšedními očima"

plastové clip rámy, 16 ks 40 x 50 cm, 14 ks 50 x 70 cm

kontaktní osoba: Simona Heřtusová

- Afrika očima humanistů

papírová pěna, 30 ks 50 x 70 cm

kontaktní osoba: Dana Feminová

Realizované putovní výstavy:

Výstava s prezentací KLP v Muzeu v Choceň pro střední školy (26. 2. 2003)

Výstava v rámci Dne Země DDM P3 v Praze (23. 4. 2003)

Výstava v Klubu v Jelení v Praze spojená s promítáním (28. 4. - 15. 5. 2003)

Výstava v Paláci Akropolis v Praze (19. 5. - 25. 5. 2003)

Výstava ve Zlíně spojená s promítáním (24. 7. 2003)

Výstava v Rock Café v Praze spojená s promítáním (7. 7. - 31. 8. 2003)

Výstava v Opavě spojená s promítáním (26. 9. - 20. 10. 2003)

Výstava v Pelhřimově spojená s promítáním (3. - 30. 11.)



Výstavy byly také mediálně velmi úspěšné - vyšly články s fotografiemi v mnoha novinách a rozhovory v rozhlase...

DALŠÍ USKUTEČNĚNÉ AKCE

kulturní akce, prezentace Kampaně lidské podpory, setkání adoptivních rodičů...

- **Prezentace Kampaně lidské podpory**, restaurace Revi - Luhačovice (20. - 21. 3. 2003)

- Prezentace Kampaně lidské podpory v rámci Ethno víkendu DDM P3 - Praha (13. 6. 2003)

- Prezentace pro Dámský klub v Brně, který si adoptoval 2 děti a přislíbil další spolupráci (25. 9. 2003)

- Prezentace Kampaně lidské podpory v čajovně ve Zvoleně (19. 11. 2003)

- Prezentace pro Mezinárodní dámský klub IWAT, který působí v Praze a sdružuje především manželky diplomatů v ČR. Odprezentovala Katka Kubíková v AJ (7. 12. 2003)

- **"Setkání Adopce"** - Praha (2002)

Zúčastnilo se cca 80 lidí z Prahy a dalších měst z celé ČR, předávaly se dopisy a vysvědčení, pouštělo video, prohlížely fotografie a vyprávělo o cestě do Keni...

- **"Setkání Adopce"** - Praha (8. 3. 2003)

Zúčastnilo se cca 80 lidí nejen z Prahy, ale i dalších měst z celé ČR, předávaly se dopisy a vysvědčení, pouštělo video, prohlížely fotografie a vyprávělo o cestě do Keni...



- **"Festival pro Afriku" v pražském Mánesu** (Praha-Mánes, 5. 7. 2003)

Pořádal se ve spolupráci s dalšími občanskými sdruženími působícími v rámci HH v ČR, při příležitosti mezinárodní schůzky Rady 38 v Praze. Na program bylo promítání videodokumentů, setkání s "adoptivními rodiči", živá hudba, výtvarné dílny pro děti, výstava fotografií... Celý festival byl velice podařený a zúčastnilo se ho celkem kolem 1000 lidí.

- **Spoluorganizace Mírového pochodu - Světlem proti válce v Iráku** (Praha, 19. 3. 2003)

- **"Setkání Humanistické internacionály v Praze"** (22. - 23. 11. 2003)

Pro přípravné setkání Evropského regionálního fóra Humanistické internacionály byla vybrána po našem pozvání Praha. Znamenalo to zvládnout organizaci významného setkání, na které přijelo více než 100 humanistů z celé Evropy a dokonce i zástupce z Regionálního fóra Latinské Ameriky. Vše se podařilo a setkání bylo velice zajímavé. Nejrušnější pracovní skupiny v mezinárodním složení začaly pracovat na humanistických postojích k tématům lidská práva a nenásilí, humanistická výchova, ekonomika... v kontextu Evropy. Byl to významný začátek spolupráce v celé Evropě a všechny pracovní skupiny vytvořily úvodní dokumenty a budou nadále pravidelně pracovat. Konference Evropského regionálního fóra Humanistické internacionály se připravuje na listopad příštího roku.

- **"Setkání adoptivních rodičů" v pražském Mánesu** (13. 12. 2003)

Na programu byla živá hudba, promítání, výstava, besedy... Předávaly se dopisy od dětí z Keni, prodávaly africké suvenýry a vyprávěly čerstvé zážitky z Afriky. Rodičům se rozdával kalendář Adopce Afrika 2004, který jsme pro ně připravili jako vánoční dárek. Zúčastnilo se cca 100 lidí.

KURZY A SEMINÁŘE TECHNIK OSOBNÍHO RŮSTU

Tyto semináře jsou příležitostí klást si otázky a hledat na ně odpovědi společně s dalšími lidmi, kteří se snaží pochopit něco více o sobě i světě, ve kterém žijeme, a pracovat na sobě. Jsou příležitostí komunikovat sami se sebou i s ostatními a naučit se určité techniky, které mohou být při náročné cestě k překonání osobního utrpení velice užitečné.

Stručně řečeno - podle humanistů se lidé mohou rozhodnout a vybrat si směr, který dají svému životu. Mají právo si klást otázku, jestli chtějí žít, a pokud ano, za jakých podmínek.

Nedílnou součástí osobního růstu je diskuse, výměna názorů, zkušeností a objevů, založená na důvěře v sebe i ostatní. Všechny kurzy a semináře jsou bezplatné a jsou určeny především dobrovolníkům, kteří se snaží na sobě pracovat i proto, aby mohli být užitečnější i pro ostatní. Jsou většinou otevřeny i všem dalším zájemcům, kteří přicházejí s dobrým úmyslem překonat utrpení v sobě i ve světě kolem nás.

Možnosti seminářů a kurzů:

Seminář Relaxace, seminář Sebepoznáním k sebeosvobození, seminář Psychofyzická cvičení, seminář Vnitřní průvodce, seminář na téma "Vnitřní síla", kurzy na zlepšení pozornosti, kurzy práce s představami, kurzy relaxace a řízené zážitky...

Propagace v médiích a PR

Rozhovor v TV Prima (Praha) v rubrice aktuality na téma: probíhající výstava fotografií z Keni z KLP, projekty KLP a adopce na dálku... (6. 5. 2003).

V rámci "Festivalu pro Afriku" se pořádala **konference "Rozvojová spolupráce s Afrikou"**, které se zúčastnili zástupci Ministerstva zahraničních věcí i dalších významných institucí a neziskových organizací. Podařilo se pozvat novináře a zajistit odvysílání informace o festivalu v celostátní TV a několika rozhlasových stanicích (rozhovory v Českém rozhlase: Radiožurnál a ČR Praha "Host do domu", 5. 7. 2003).



Uskutečnila se **návštěva Ministra životního prostředí ČR pana Ambrozka** v naší D.Y.C. Humanistické škole, v jednom slumu v Nairobi. Předával se solární panel darovaný jednou českou firmou, projev měl asistent Ministra školství Keni, účastnily se všechny místní TV a mnoho novinářů (3. 2. 2003).

Opakovaná návštěva Ministra životního prostředí ČR pana Ambrozka proběhla ještě v listopadu. Pan ministr chtěl při své pracovní návštěvě Nairobi opět navštívit naši Humanistickou školu v Ngandu. Generální delegáti Muscort s Benem návštěvu zařídili a přijali pana ministra i s velvyslancem ČR v Keni a celou delegací, která předala našim dětem jako dar školní potřeby (14. 11. 2003).

Několik rozhovorů v TV (ČR, Slovensko), vyšla rozsáhlá reportáž ve známém měsíčníku Koktejl. Články v novinách (Respekt, Horácké noviny, MF Dnes, Lidové noviny...).

Zprovoznění webové stránky www.adoptceafrika.cz.

Žádosti o grant

Podání projektu Rozvojové pomoci "**Energie ze Slunce pro školy v Keni**" na Ministerstvo životního prostředí ČR, výše grantu cca 6 mil Kč, grant byl přidělen a jeho realizace bude probíhat 2004 až 2006, 20 škol v Keni tak dostane solární panely a počítače (duben 2003).

KEŇA

AKCE USKUTEČNĚNÉ V KENI V ROCE 2003

"Pre-centra pro týmové delegáty" - Nairobi (únor, duben, srpen 2003)

Semináře osobní práce pro týmové delegáty

Organizací těchto seminářů se udělal velký pokrok v osobní práci, která pomáhá delegátům (koordinátorům) zvládat nejen chod projektů, ale též zátěžové situace. Dále pomáhá zlepšit schopnost komunikace, která je naprosto nutná pro práci delegáta.

Jeden z kurzů zorganizoval podpůrce Ken. Zúčastnili se jej delegáti nejen z Nairobi, ale i někteří členové z Mombasy. Účast byla 12 členů a atmosféra výborná.

V současném okamžiku tedy absolvovali tento seminář Pre-centrum už všichni Generální delegáti rady Omega v Keni a nemálo Týmových delegátů v Nairobi. Příští semestr je v plánu dát možnost Týmovým delegátům v Mombase, na Rusinga Island a pro Generální delegáty uskutečnit následující seminář - Centrum.



2 návštěvy Ministra životního prostředí ČR v Humanistických školách

První návštěva pana ministra Ambrozka byla v naší D.Y.C. Humanistické škole v jednom slumu v Nairobi. Předával se solární panel darovaný jednou českou firmou, projev měl asistent Ministra školství Keni, účastnily se všechny místní TV a mnoho novinářů (3. 2. 2003).

Druhá návštěva se uskutečnila v listopadu, kdy se pan ministr chtěl při své pracovní návštěvě Nairobi opět podívat na naši Humanistickou školu v Ngandu. Generální delegáti Muscort s Benem návštěvu zařídili a přijali pana ministra i s velvyslancem ČR v Keni a celou delegací, která předala našim dětem jako dar školní potřeby (14. 11. 2003).

Humanistický festival - Mombasa (29. 11. 2003)

2. ročník Humanistického festivalu, který si klade za cíl překonávat bariéry mezi jednotlivými kmeny žijícími v Keni a působit proti násilí a diskriminaci, tentokrát proběhl za účasti všech Generálních delegátů Omega a dokonce i 2 koordinátorů Rady 86. Reprezentanti různých humanistických skupin přijeli až z Nairobi a Kisumu, aby představili svoji činnost a uvařili tradiční jídlo svého kmene. Byl to velmi významný okamžik spolupráce. Vše se vydařilo: jídlo bylo opravdu různorodé a výborné, zpívalo se, tancovalo se, prezentovalo se Humanistické hnutí, předávaly se dárky "adoptovaným dětem"... Zúčastnilo se přes 500 lidí a přišli i novináři.

DLOUHODOBÉ PROJEKTY V KENI:

KURZY BEZPLATNÉ ALFABETIZACE

Tyto kurzy jsou určeny pro děti, jejichž rodiny nemají možnost zaplatit školné, a také pro dospělé lidi, kteří neměli možnost chodit do školy. Vyučují zcela dobrovolně univerzitní studenti a jiní dobrovolníci. Tyto kurzy poskytují alespoň minimální vzdělání. Pro děti je to řešení do té doby, než se situace zlepší a budou moci začít chodit do školy - třeba právě díky projektu "Adopce afrických dětí na dálku". Jak se zapojit? **Důležitá je pomoc darováním následujících předmětů:** sešity, pera, knihy, tabule, křídly, vzdělávací hry, sportovní náčiní, hračky...



Nairobi, čtvrť SINAI, kurzy alfabetyzace, projekt č. 40010

V této čtvrti humanisté využívají prostor kostela, kde organizují kurzy alfabetyzace pro místní děti (školu navštěvuje cca 50 dětí). Plánem je postavit v této čtvrti školu, místní lidé mají k dispozici nádherný velký pozemek.

Nairobi, čtvrť KIBERA, kurzy alfabetyzace, projekt č. 5006

Toto je jedna z největších "chudinských čtvrtí" - tzv. "slums" v Keni. V improvizovaných obydlích slepených z kusů prken, plechů a krabic tu bez elektřiny, vody, kanalizace žije více než 1 milion lidí. Zatím tu běží bezplatné kurzy alfabetyzace organizované dobrovolníky z Humanistického hnutí - pro 80 dětí. Připravuje se zapojení i do projektu "Adopce afrických dětí na dálku".

Nairobi, čtvrť NGANDO, kurzy alfabetyzace, projekt č. 5001

V této velmi chudé čtvrti - takzvaném "slum" - se humanisté zaměřili především na školy, protože většina dětí tu nemůže chodit do školy. Rodiče si nemohou dovolat platit školné a navíc je tu jen jedna oficiální škola a strašně moc dětí. Na jednom místě začali dělat bezplatné kurzy alfabetyzace - přípravku na školu pro malé děti. Dnes tato mateřská škola funguje už každý den, a to ve starém rozbitém autobuse, který nám darovala jedna firma - trošku netradiční řešení, ale lepší než nic - neprší tam. Už šest měsíců chodí do "našeho autobusu" 45 dětí od 3 do 6 let - jde vlastně o přípravku na školu, takže něco jako naše mateřská školka - učí se základy počítání a především anglicky, protože 1. třída už je celá v angličtině.

Zajímavé je, že tento projekt bude navazovat na další náš projekt "Spolupráce se školami" a společně s projektem "Adopce dětí na dálku", do kterého máme přihlášeno asi 50 nejchudších dětí této čtvrti, bychom skutečně mohli vyřešit situaci těchto dětí. Doufejme, že se v ČR najdou rodiny, které budou chtít sponzorovat tyto děti zasláním částky na školné a učebnice.

SPOLUPRÁCE SE ŠKOLAMI

Ve čtvrtích a vesnicích, kde začali pracovat členové Humanistického hnutí na projektech alfabetyzace, byla nabídnuta spolupráce již existujícím školám. Myšlenkou této spolupráce je začlenění takovéto školy do sítě aktivit Kampaně lidské podpory - nabídnout učitelům i rodičům účast na projektech Humanistického hnutí, přijmout do školy i určité procento sirotků a dětí, které nemohou platit školné, organizovat schůzky pro lidi z okolí, spolupracovat s dalšími projekty - "Adopce afrických dětí na dálku", poskytnout v odpoledních hodinách prostor

i pro další aktivity - například kurzy řemesel. Podstatným rysem takovéto spolupráce je i začlenění humanistických hodnot do přístupu k dětem a jejich výchově - výchova k nenásilí, nediskriminaci, solidaritě. **Cílem je přetvořit tyto školy na jakási multifunkční centra lidí dané čtvrti** - prostor pro spolupráci, vzájemnou pomoc a společné řešení všech problémů daného místa.

Nairobi, čtvrť KAYOLE/SOWETO, spolupráce se školou "A to Z humanist Academy", projekt č. 4003

Škola "A to Z humanist Academy" byla otevřena v lednu 2001 pro děti, které z finančních důvodů nemohou navštěvovat školu státní. Školu navštěvuje cca 50 dětí, mezi nimi jsou také sirotci a děti z velmi chudých rodin. Rodiče a učitelé se aktivně zapojili do Kampaně lidské podpory a organizování všech aktivit. Tuto školu také navštěvují děti z projektu "adopce".



Nairobi, čtvrť KASARANI, spolupráce se školou "St. Louis academy", projekt č. 4005

Škola byla otevřena v březnu 2001 a navštěvuje ji cca 250 dětí, mezi nimi jsou také sirotci a děti z velmi chudých rodin. Tuto školu také navštěvují děti z projektu adopce. Rodiče a učitelé se aktivně zapojili do Kampaně lidské podpory a organizování všech aktivit.

Nairobi, čtvrť KASARANI, spolupráce se školou "High Gate", projekt č. 4007

V této čtvrti jsme začali spolupracovat se školou, kterou provozují dobrovolníci a děti platí jen minimální školné, nutné na provoz školy. Tuto školu také navštěvují děti bez finančních prostředků a sirotci. Učitelé nedostávají plat, ale jen jakousi symbolickou finanční odměnu. V této škole také probíhá kurz pro budoucí učitele.

Nairobi, čtvrť KASARANI, spolupráce se školou "Ridge academy", projekt č. 40013

Škola byla otevřena v lednu 2001 a navštěvuje ji cca 15 dětí. V této škole jsou také adoptované děti z projektu adopce na dálku.

Nairobi, čtvrť KASARANI, spolupráce se školou "Bidii academy", projekt č. 40014

Tato škola byla otevřena v květnu 2002 a navštěvuje ji cca 25 dětí. S touto školou chceme začít co nejdříve spolupracovat a zařadit některé děti, které ji navštěvují do projektu adopce na dálku.

Nairobi, čtvrť SPRING VALLEY, spolupráce se školou "Ray of hope", projekt č. 40015

Tato škola byla otevřena na začátku tohoto roku a navštěvují ji děti z velmi chudých rodin. Děti z této školy jsou také zařazeny do projektu adopce na dálku.

Nairobi, čtvrť NJIRU, spolupráce se školou "Early birds humanist school", projekt č. 40016

V této čtvrti humanisté využívají prostor kostela, kde organizují kurzy alfabetizace pro děti. Na začátku tohoto roku zde byla otevřena škola "Early birds humanist school" (dvě třídy), pro děti je také ve škole zajištěno dvakrát týdně stravování. Plánem je postavit vedle kostela budovu školy s více třídami. V této škole jsou také děti z projektu adopce na dálku.

Nairobi, slum KOROGOCHO, spolupráce se školou "Care takers academy", projekt č. 40017

Tato škola byla otevřena v roce 1999 a nabízí školku a předškolní třídu. Školu navštěvuje celkem 50 dětí a provozuje ji skupina žen ze slumu. Většina dětí ztratila rodiče vinou nemoci, zvláště AIDS.

Nairobi, čtvrť SOWETO/KAYOLE, spolupráce se školou "Children life anchor", projekt č. 40018

Škola byla otevřena s cílem pomoci potřebným dětem nakaženým AIDS, sirotkům a chudým rodinám. Také v této škole jsou první adoptované děti z projektu adopce na dálku.

Nairobi, čtvrť NGANDO, spolupráce se školou "Children life anchor", projekt č. 5002

V této velmi chudé čtvrti - takzvaném "slumu" - se humanisté zaměřili především na školy, protože většina dětí tu nemůže chodit do školy. Rodiče si nemohou dovolit platit školné a navíc je tu jen jedna oficiální škola a strašně moc dětí. Kromě naší mateřské školy v autobuse jsme zahájili rovněž vzájemnou spolupráci s několika dalšími školami.

Tato škola už existuje delší dobu, ale všichni učitelé a někteří rodiče se přidali k myšlence Humanistického hnu-

tí, a tak dnes přijímají i děti, které nemohou platit vůbec nic: celkem dnes mají ve velmi improvizovaných podmínkách 220 dětí od mateřské školky až po 8. třídu ZŠ.

Nairobi, industriální oblast MUKURU-KWANJENGA, spolupráce se školou "Jupiter" , projekt č. 40037

Tuto školu navštěvují především sirotci a děti z chudých rodin (školu navštěvuje celkem cca 250 dětí). Místo uniform rodiče tisknou pro děti trička, což je také jedním z dalších projektů v této oblasti.

Nairobi, čtvrť KASSARANI, tréninkový kurz pro budoucí učitele, projekt č. 40038

Tréninkový kurz je určen budoucím učitelům ve škole "High gate academy". Momentálně se jej účastní 25 dospělých. Škola také začala pro děti organizovat stravovací program.

HUMANISTICKÉ ŠKOLY

Humanistické školy vznikly z iniciativy členů Humanistického hnutí. Tyto školy jsou vedeny humanisty a přijímají i určité procento sirotků a dětí, které nemohou platit školné, organizují schůzky pro lidi z okolí, spolupracují s dalšími projekty - "Adopce afrických dětí na dálku", poskytují v odpoledních hodinách prostor i pro další aktivity - například kurzy řemesel. **Podstatným rysem těchto škol je i začlenění humanistických hodnot do přístupu k dětem a jejich výchově** - výchova k nenásilí, nediskriminaci, solidaritě. V těchto školách vznikla jakási multifunkční centra lidí dané čtvrti - prostor pro spolupráci, vzájemnou pomoc a společné řešení všech problémů daného místa.

Humanistické mateřské školy

Baraka Nursary school - Nairobi - Githembe

Mateřská škola připravující děti ze slumu na možnost zahájení školní docházky vznikla před dvěma roky a dnes organizaci projektu zajišťuje skupina 25 členů Humanistického hnutí. Právě z této mateřské školky bylo hodně dětí zařazeno do projektu adopcí, a umožnilo se jim tak začít chodit do oficiálních základních škol v okolí.



Humanist Nursary school - Rusinga Island

Na ostrově Rusinga Island humanistická skupina (dnes 130 členů) začala alfabetizační kurzy pro nejchudší děti. Potom jsme některé z dětí zařadili do programu "Adopce afrických dětí", abychom jim umožnili chodit do místních státních škol. Dnes je už na ostrově "adoptováno" 120 dětí, které chodí do různých základních škol, mají bezplatnou zdravotní péči a koupili jsme pro ně i deky a ochranné moskytiéry. Pro zbylé děti se podařilo získat prostor a zahájit bezplatnou mateřskou školu.

Diana Nursary school - Syaia district - Mur malanga

Mateřskou školu zahájila v roce 2002 skupinka 12 humanistických členů ve velmi chudé vesničce Mur malanga. Dnes ji navštěvuje 60 dětí a některé z nich už také mohly začít chodit do školy díky programu adopcí. Dobrovolná učitelka - humanistka - odvádí skutečně skvělou práci!

Mlaase Nursary school - Mombasa - Likoni

Humanistická škola v chudé čtvrti Mombasy, kterou navštěvuje asi 80 dětí. Celý projekt vznikl před rokem a stojí výhradně na dobrovolnické práci humanistů.

Tumainy Nursary school - Mombasa - Likoni

Velmi úspěšná humanistická mateřská škola, ve které vyučuje velice kvalifikovaná učitelka - důchodkyně, má skutečně úspěch. Po jednom roku fungování 60 dětí z velmi chudých rodin udělalo zkoušky a mohlo nastoupit bezplatně do 1. třídy na státní školy. Děti tu díky darům sponzorů dostávají také oběd.

Dana kids - Mombasa

Úplně nový projekt, který si bere příklad z dalších úspěšných humanistických škol v Mombase. Humanisté tu dávají šanci dalším dětem z velmi chudé oblasti připravit se na nástup do školy. Školku navštěvuje 40 dětí.

Ndoria Humanist project - Taita hills (Ndoria)

Domečky postavené z hlíny, které dala k dispozici jedna žena ve vesnici vzdálené asi 250 km od Mombasy, umožnily místním lidem zahájit mateřskou školu pro asi 60 dětí. Nedávno navíc naši místní členové postavili kuchyni, aby mohli dětem vařit teplé obědy, na které pěstují zeleninu v přilehlé minifarmě. Celkem se o projekt stará 17 členů Humanistického hnutí.

Humanistické základní školy

Musamaria Humanist school - Nairobi - BuruBuru slum

Základní humanistická škola Musamaria funguje už dlouho, ale v dubnu se přestěhovala z bahenního domečku uprostřed slumu do plechové budovy se 4 třídami, a získala tak větší prostor v lepším místě. Tuto školu navštěvuje 35 "adoptovaných" dětí z programu "Adopce afrických dětí" a celkem už 130 dětí.

D.Y.C. Humanist school - Nairobi - Ngando

Humanistická škola, kterou v roce 2002 postavili svépomocí lidé z vesnice a humanisté, poskytuje základní vzdělání asi 250 dětem - od mateřské školky až po 8. třídu. Celkem školu navštěvuje 78 našich "adoptovaných dětí". V únoru 2003 jsme právě do této školy předali solární panel, takže dnes má i elektřinu. V souvislosti s projektem "Elektřina ze Slunce pro školy v Keni" ji už dvakrát navštívil Ministr životního prostředí ČR - pan Ambrozek.



Faith Junior Academy - Nairobi - Kawangware

Nová humanistická školička v dalším slumu v Nairobi. Přesto, že místo je v období dešťů velmi bahnivé, je celý projekt velmi dobře zorganizován a poskytuje vzdělání od mateřské školky až po 4. třídu ZŠ. Děti dostávají každý den teplé obědy. Navštěvuje ji 160 dětí, některé nově i z našeho programu adopce.

Ngando children centre - Nairobi - Ngando

Základní škola pro 200 dětí poskytuje vzdělání od mateřské školy až po 8. třídu. Nadšení dobrovolných učitelů je na dětech vidět, i když ani tady prostory nejsou ideální. Škola je také v chudinské čtvrti Nairobi a navštěvuje ji 40 "adoptovaných" dětí.

Dagoretti Child Center - Nairobi - Dagoretti corner (Congo)

Uprostřed slumu Congo v Nairobi vybuodovala Felista a její humanisté projekt pro děti z velmi chudých rodin. Zpočátku se jednalo především o zábavu pro děti - fotbal, tradiční tance, kreslení atd., působící jako prevence, aby děti neskončily na ulicích. Dnes se už jedná o velmi kvalitní základní školu.



Corner Boys and Girls centre - Nairobi - Dagoretti corner

Škola vznikla jako projekt několika lidí ze čtvrti, kteří se snažili řešit vysokou dětskou kriminalitu v oblasti už v roce 1995. V roce 2002 se skupina přidala k Humanistickému hnutí. Celkem škola poskytuje vzdělání 80 velmi chudým dětem a sirotkům a dělá i programy pro "street kids" a prevenci sexuálního zneužívání dětí a drogového problému.

Sinai non-formal Humanist school - Nairobi - Gathecha slum

Škola vznikla především s cílem reagovat na přibývajícím počet sirotků ve slumech - tedy dát šanci dětem, kterým rodiče zemřeli na AIDS. V roce 2002 se skupina přidala k Humanistickému hnutí - 14 členů. Poskytuje základní vzdělání, ale především také jídlo a ošacení těm nejchudším a opuštěným dětem.

Bright Junior Humanist school - Nairobi - BabaDogo

Škola je ve slumu a stará se o ni 10 členů Humanistického hnutí. Poskytuje vzdělání od mateřské školy až po 4. třídu ZŠ a každý den poskytuje dětem obědy. Navštěvuje ji kolem 150 dětí - z toho asi 50 sirotků.

Prestige Academy - Kimende

Internátní základní škola ve vesnici Kimende nedaleko Nairobi poskytuje vzdělání, ubytování a jídlo asi 200 dětem - většinou sirotkům. Škola má velmi dobrou pověst a její zakladatelka Nancy dává do svého projektu skutečně hodně - už má kolem sebe skupinu asi 100 lidí, kteří jí pomáhají.

Kisauni Child education - Mombasa - Kisauni

Tento projekt byl zahájen naší humanistickou skupinou v květnu 2003. Prostory si musí pronajímat, ale díky početné skupině dobrovolníků chtějí takto dát šanci na vzdělání nejchudším dětem v okolí.

Sociany group - Mombasa

Škola, která působí v bahenním domečku ve velmi chudé čtvrti Mombasy, vyhrála na Humanistickém festivalu 1. cenu za nejlepší dětské vystoupení - tanec, zpěv a divadelní představení. Zatím poskytuje vzdělání jen do 2. třídy ZŠ, ale chce své třídy rozšířit pro velký zájem rodin z okolí.

KURZY ŘEMESEL

Jedná se o kurzy pořádané především pro mladé lidi, kteří ukončili základní nebo i středoškolské vzdělání, ale neumí žádné řemeslo, a tím pádem nemají možnost sehnat žádnou práci. Jde o profesní kvalifikaci - například kurzy šití a krejčovství, výrobu tradičních afrických předmětů a suvenýrů, kurzy mechaniků atd. Cílem těchto projektů je dát mladým lidem šanci najít uplatnění. Absolventi daných kurzů mohou i vytvořit malé výrobní družstvo a začít si vydělávat, případně i navázat spolupráci s humanisty v Evropě pro prodej svých výrobků.

Pro tyto projekty jsou nezbytné především nástroje a materiál: šicí stroje a látky, nářadí pro mechaniky, řezbářské náčiní atd.

Nairobi, čtvrť DANDORA, kurz šití a pletení, projekt č. 4001

V této čtvrti bylo otevřeno humanistické centrum, kde se lidé pravidelně scházejí koordinovat své aktivity a kde také probíhá kurz šití a pletení pro ženy a dívky bez kvalifikace.

Nairobi, čtvrť KASARANI, kurz šití, designu a výroby oděvů, projekt č. 4002

Tyto kurzy probíhají v humanistickém centru v Kasarani a jsou určeny pro ženy a dívky bez kvalifikace.

Nairobi, čtvrť KAYOLE, kurz šití a výroby oděvů, projekt č. 4004

V této čtvrti bylo otevřeno humanistické centrum, kde se lidé pravidelně scházejí koordinovat své aktivity a kde také probíhají kurzy šití pro ženy a dívky bez kvalifikace. Kurzy běží již druhým rokem a navštěvuje je mnoho žen ze čtvrti Kayole.

Nairobi, čtvrť SOWETO, kurzy šití a batikování tkanin, projekt č. 40019

Tyto kurzy měly velký ohlas, protože umožnily rekvalifikaci cca 50 ženám a dívkám, dalších asi 100 žen stále čeká na čekací listině z důvodu kapacitních problémů...

Nairobi, čtvrť SOWETO, "Shalom women group" - kurzy šití a výroba oděvů, projekt č. 40020

Tyto kurzy navštěvuje cca 15 žen bez kvalifikace.



Nairobi, čtvrť SOWETO, "Nyota self help group" - kurzy šití a batikování tkanin, projekt č. 40021

Tyto kurzy umožnily mnoha ženám ze slumu Soweto najít nová pracovní uplatnění.

Nairobi, čtvrť UMOJA, "Corner side - šicí centrum", projekt č. 40022

Tyto kurzy šití navštěvuje cca 15 studentů.

Nairobi, čtvrť SPRING VALLEY, stavební projekt, projekt č. 40023

Asi 27 lidí vytvořilo družstvo. Ze společných financí nakupují železné plechy a stavební materiál a pro svoje členy staví v této čtvrti krásné zděné domy...

Nairobi, čtvrť KAYOLE, "White star women group" - výroba cihel a typických afrických předmětů, projekt č. 40024

Tuto skupinu čítají převážně ženy, které vyrábějí cihly a ve výrobní dílně typické africké předměty, jako jsou např. tašky, háčkované dečky, náhrdelníky...

Nairobi, čtvrť NJIRU, kurzy šití, projekt č. 40039

Kurz šití navštěvují především svobodné matky a mladé dívky...

Daima group (krejčovská dílna i škola) - Nairobi - Dagoretti corner

Lucianna a dalších 10 členů založilo tuto krejčovskou dílnu v roce 2001. Zatím mají k dispozici 2 šicí stroje a kromě výroby a prodeje oděvů poskytují i kurzy šití chudým dívkám ze slumu.

BuruBuru Leather work centre (výroba a opravy bot) - Nairobi - BuruBuru slum

Tuto dílničku, která poskytuje bezplatné kurzy opuštěným chlapcům ze slumu, a dává jim tak šanci se uživit, vede 10 členů Humanistického hnutí.

Willing group (výroba oděvů, náhrdelníků, náušnic) - Nairobi

Tato ženská skupina má 20 členů a funguje jako malé výrobní družstvo. Ženy se společně složí na materiál, rozdělí si práci a pak se podělí o výdělek. Dává jim to šanci si vydělat.

Kazuri women group (výroba tradičních suvenýrů a ozdob) - Nairobi - Dagoretti corner

Skupina zahájila svou činnost s 10 členkami v roce 2002, dnes má 17 členů a funguje jako malé výrobní družstvo. Ženy se společně složí na materiál, rozdělí si práci a pak se podělí o výdělek. Dává jim to šanci si vydělat.

Okoa youth centre (práce se dřevem a kovy - výuka a dílna) - Nairobi - Kariobangi

Toto družstvo má 11 členů a vyrábí nábytek i dekorální předměty. Zároveň zaučuje i mladé chlapce z velmi chudých rodin, aby se naučili řemeslo a byli soběstační.

Nyeri women group (výroba tašek a košů) - Nyeri

Skupina asi 50 žen vyrábějících tradiční tašky a koše z přírodních materiálů i z plastových odpadků.

Mombasa women group - Mombasa

Krejčovská dílna pod vedením Consolaty funguje jako malé výrobní družstvo a dovoluje místním ženám, aby byly alespoň trochu nezávislé. V roce 2002 začalo toto družstvo poskytovat bezplatné kurzy šití mladým dívkám z velmi chudých rodin. Dává jim tak naději na budoucnost.

Kurzy počítačů

Ring up Computer centre - Nairobi - Kawangware

Projekt poskytuje lidem z okolí velmi levně využívat počítač a pro mladé lidi pořádá i bezplatné kurzy. V současném okamžiku mají k dispozici dva počítače.

CENTRA NADĚJE PRO "DĚTI ULICE"

Cílem těchto center je umožnit takzvaným "dětem ulice" přístup k základním potřebám, jako je jídlo a oblečení, a předcházet jejich závislosti na drogách. Jedná se o děti, o které se jejich rodiče nechtějí nebo nemohou starat (například samoživitelky bez zaměstnání, rodiče závislí na alkoholu nebo velmi chudé rodiny s mnoha dětmi) a o sirotky. Protože neexistuje nic jako dětské domovy a jiné sociální pojistky, zůstávají takovéto děti bez pomoci na ulici. Většinou žijí z odpadků a většina jich začne fetovat například lepidlo, aby necítily hlad... Cílem takovýchto center naděje je poskytnout těmto dětem alespoň jednou za den jídlo a snažit se je vrátit do života dětí - pomoci jim navazovat vztahy, společně si hrát, sportovat, učit je písničky a tance a postupně jim nabídnout i vzdělání, a dát jim tak šanci do budoucnosti a tím předejít drogové závislosti a špatným koncům.



Nairobi, čtvrť NJIRU, centrum pro děti, projekt č. 4009

V této čtvrti místní ženy vyrábějí svíčky (až 10.000 ks denně). Díky této aktivitě jsou schopny financovat Centrum pro děti - pravidelné stravování a vzdělávací program pro děti.

Nairobi, čtvrť UMOJA, rehabilitační centrum pro děti ulice "Happy offer children centre", projekt č. 40011
Centrum bylo otevřeno v roce 1999 pro sirotky, děti ulice a svobodné matky, kterým je nabízena: zdravotnická péče, vzdělávání, stravovací program, rehabilitace a snaha o znovuzapojení se do normálního života.

Nairobi, čtvrť SOWETO, rehabilitační centrum Soweto slum, projekt č. 40025

Centrum se stará o cca 50 dětí. Tyto děti pocházejí z velmi chudých rodin a často jsou také během dne bez pravidelného jídla. Toto centrum nabízí: rehabilitaci dětí ulice a sirotků z důvodu AIDS, vzdělávání, stravovací program, nejrůznější kurzy, ubytování. Některé děti z tohoto centra chceme také zařadit do projektu adopce na dálku.

Nairobi, čtvrť KASARANI, děti v krizi a záchranný program, projekt č. 40026



Kvůli zneužívání dětských práv byla vytvořena kampaň, která říká "ANO" dětem a jejich právům...

Nairobi, čtvrť GITHURAI, centrum pro děti ulice, projekt č. 40027

Toto centrum vytvořila skupina žen. Zabezpečují pro ně stravování, ubytování a také hledají sponzory, kteří by platili těmto dětem školné. V nejbližší době chceme také tyto děti zařadit do projektu adopce na dálku.

Nairobi, čtvrť KARIOBANGI SOUTH, rehabilitační centrum "Soul Mercy", projekt č. 40028

Toto rehabilitační centrum pro sirotky, děti ulice a svobodné matky nabízí: vzdělávání, stravovací program, rehabilitaci dětí a výrobní dílnu pro svobodné matky.

Nairobi, čtvrť KAYOLE, centrum pro sirotky a invalidní, projekt č. 40029

Toto centrum nabízí vzdělávání a rehabilitační program. Plánem do budoucna je také zajistit dětem ubytování.

Nairobi, čtvrť SOWETO/KAYOLE, centrum pro seniory, projekt č. 40030

Skupina asi třiceti humanistů pomáhá seniorům vyřešit problém se stravováním, ubytováním, financemi, ošacením, donáškou vody, opravou domů atd. Plánem

je také postavit dočasný dům pro seniory.

Migori, dětský domov "Compassion orphanage home", projekt č. 40040

Komunita má možnost odkoupit velký pozemek včetně domu, který bude po rekonstrukci sloužit jako dětský domov... Pozemek se nachází v krásném prostředí, nedaleko je také státní škola...

Matanya Humanist project - Matanya

Skupina se skládá ze 13 členů, kteří se snaží řešit situaci opuštěných dětí. Mají malou farmu, s jejíž pomocí dávají najíst dnes už 166 sirotkům, pro které zajišťují i kurzy alfabetizace.

Susanah Humanist center - Nairobi

10 členů zahájilo tento projekt teprve nedávno. Starají se o sirotky a opuštěné děti - tzv. "street kids" - dávají jim každý den najíst a zahajují i vzdělávací program.

Jemmasfec feeding programme - Nairobi - BuruBuru slum

Projekt byl zahájen v roce 2002 - dnes je jeho součástí 12 členů Humanistického hnutí, kteří vybírají každý měsíc příspěvky (mezi sebou, od sousedů, ale i sponzorů), z kterých nakupují jídlo a vaří dnes už pro 50 opuštěných dětí ve slumu (tzv. "street kids").

CENTRA ZÁKLADNÍ LÉKAŘSKÉ PÉČE

Organizace lékařů, zdravotních pracovníků a dalších dobrovolníků v Evropě pomohou s materiálním zajištěním základního zdravotnického materiálu, dostatku informací o prevenci a hygieně v daném jazyce a pomohou s výškolením prvních afrických dobrovolníků v základních hygienických zásadách a první pomoci. Ti pak ve spolupráci s africkými lékaři a studenty medicíny budou rozšiřovat tento projekt tak, aby v každé čtvrti a vesnici byla fungující ambulance schopná bezplatně poskytnout základní ošetření a informace o prevenci.

Tento projekt lze podpořit darováním léků, zdravotnického materiálu, zajištěním přepravy darovaných věcí apod.

Nairobi, slum KOROGOCHO, lékařské centrum, projekt č. 40012

V této čtvrti je v plánu otevřít lékařské centrum, v prostorách bývalé nemocnice, která je nyní zavřená a úplně prázdná. Jedná se o přízemní budovu, kde jsou cca 4 místnosti. Je to dobré místo, ale vybavení základním materiálem bude stát opravdu hodně práce...

Nairobi, čtvrť KAYOLE, "St. Begson medical centre", projekt č. 40031

Tato klinika byla otevřena v roce 2000 a nabízí veškerý lékařský servis včetně porodního sálu.

Nairobi, slum KOROGOCHO, lékařské centrum, projekt č. 40032

Toto lékařské centrum bylo otevřeno před sedmi lety a je provozováno pěti sestřičkami, které nabízejí své služby zdarma. Minimální poplatky se platí jen při asistenci při porodu. Tento servis využívají ženy ze slumu, které nejsou schopny zaplatit vysoké poplatky v nemocnicích. Cílem je rozšíření tohoto lékařského centra v nemocnici.



Nairobi, projekt pomoci ve zdravotnictví, projekt č. 40041

Cílem tohoto projektu je pomoci postiženým lidem, kteří jsou odkázáni na pomoc druhých...

Aliton Medical Humanist clinic - Nairobi - BuruBuru slum

Lékařské středisko poskytující alespoň základní péči a zabývající se prevencí v jedné z nejchudších čtvrtí Nairobi zahájilo svou činnost v roce 2001. Vše stojí na dobrovolné práci zdravotních sester - humanistek a jejich přátel lékařů, kteří docházejí 2x týdně. Skupina zajišťující dnes už obsloužení 20 pacientů denně je složena z 13 členů a 40 příznivců.

St. Lucy Humanist Medical clinic - Nairobi - Kayole

Lékařské středisko poskytující alespoň základní péči a zabývající se prevencí.

ÚKLID ČTVRTI A ODVOZ ODPADKŮ

Tento projekt vyšel z nezbytnosti, v obou afrických zemích (Keni i Guineji) totiž nefunguje odvoz odpadků, tak jak to známe v Evropě. V některých čtvrtích si lidé za odvoz odpadu zaplatí a odpad je také odvezen, v jiných čtvrtích lidé za odvoz odpadu zaplatí a přesto odvážen není...

Takže ve čtvrtích, kde je problém s úklidem a odvozem odpadků, každý týden organizují humanisté s lidmi ze čtvrti sběr odpadků a jejich odvoz do sběrný, kde se dále odpad třídí a recykluje. Pro tento projekt sháníme nezbytný materiál: plastové pytle, ochranné a bezpečnostní pomůcky, jako jsou například rukavice a holinky...

Nairobi, čtvrť KASARANI, úklid čtvrti a odvoz odpadu, projekt č. 4006



V této čtvrti humanisté každý týden v sobotu organizují sběr odpadu a odvoz do sběrný, kde se dále třídí a recykluje. Je to velmi prospěšný projekt, protože v Keni neexistuje odvoz odpadků, takže čtvrti vypadají opravdu příšerně... Projekt běží od roku 2001.

Nairobi, čtvrť SOWETO, úklid čtvrti a odvoz odpadu, projekt č. 40033

Humanisté začali s tímto projektem v roce 2001, čištění ulic je organizováno dvakrát týdně ve středu a v sobotu. Lidé ze čtvrti mají příslibeno, že pokud odklidí velkou hromadu odpadu, budou moci na vyklizeném pozemku postavit školu.

PROJEKTY V ZEMĚDĚLSTVÍ

V rámci těchto projektů probíhá v různých čtvrtích či vesnicích např. chov užitkového domácího zvířectva (kuřata, dobytek apod.), vytváření systému zavlažování tak, aby zemědělci nebyli závislí pouze na dešti a mohli svá pole zavlažovat i v suchých měsících, a zajistit si tak úrodu i při nepříznivém počasí apod.

Nairobi, čtvrť SPRING VALLEY, chov prasat a kuřat, projekt č. 4008

Asi 27 lidí vytvořilo družstvo ve čtvrti, kde je velký problém s pracovními příležitostmi a organizují tak společně, co potřebují... Fotografie dokumentuje jednu ze schůzek s lidmi ze čtvrti, kde se společně organizují všechny projekty.



MLÁDEŽNICKÉ KLUBY (divadlo, sport...)

Good sounds youth group - Nairobi - Dagoretti corner

Cílem projektu je dát dohromady mladé chlapce a dívky a organizováním nejrůznějších programů působit preventivně proti drogám a AIDS. Skupinu tvoří 16 mladých lidí od 12 do 18 let, kteří organizují fotbalové zápasy, diskotéky a divadelní představení na ulici proti AIDS a drogám.

Dagoretti Football club - Nairobi - Dagoretti corner

Tento projekt je zaměřen na opuštěné děti "street kids", které žijí na ulici a jsou vystaveny drogám, kriminalitě... Snahou je zaměstnat je, navázat komunikaci - vytvořit z nich tým s nějakým cílem. Dnes má tým 30 stálých hráčů ve třech kategoriích (pod 10 let, do 12 let a do 14 let), pořádají turnaje.

PROJEKT VÝSTAVBY HUMANISTICKÉHO CENTRA



Myšlenkou výstavby humanistického centra je vytvořit prostor pro všechny důležité aktivity, které v dané čtvrti nebo vesnici lidé postrádají, a to na základě společné dobrovolné práce, aktivní účasti a spolupráce místních lidí, směřující k řešení hlavních problémů, které se dotýkají všech v daném místě. V dopoledních hodinách tu poběží školní výuka pro děti a zároveň aktivity centra naděje pro "děti ulice", odpoledne pak mohou být prostory využívány pro nejrůznější kurzy řemesel, základní lékařskou péči a prevenci a další projekty a večer může sloužit toto centrum jako místo setkávání - pro organizační schůzky, diskuse, semináře... Jde o velmi komplexní projekt, který byl právě zahájen v jedné čtvrti Nairobi (Keňa).

Cesty koordinátorů do Keni

Únor 2003

Simona Heřtusová jela do Keni s novými koordinátorkami Marií Kuncovou a Lenkou Heřmanskou, cesta byla zaměřena především na projekt "Adopce afrických dětí", tzn. předávání dárek dětem a dokumentaci, kontrolu škol, vyřešení všech problémů s přestupy a ztracenými dětmi, návštěvy nejrůznějších projektů ve městech Kisumu, Bondo, Migori, Nyeri (převážně zemědělské projekty, centra pro děti, školy a kurzy alfabetizace...).

Únor 2003

Cesta nových koordinátorů Hany Volkové a Vladky Knotkové do Keni pod vedením Dany Feminové.

Květen 2003

Cesta dalšího nového koordinátora do Keni. Společně s Danou Feminovou jela Katka Kubíková.

Květen - červen 2003

Cesta do Keni Lenky Heřmanské. Kontrolovala převážně projekt "Adopce afrických dětí".

Listopad 2003

Cesta do Keni Marie Kuncové společně s novou koordinátorkou Zuzanou Mikovou. Cesta byla opět především zaměřena na kontrolu projektu "Adopce afrických dětí"...

Listopad 2003

Cesta hlavní koordinátorky Dany Feminové a koordinátorky Lenky Roskové, pro kterou to byla první cesta. V Keni dobře pokračují všechny rozběhlé projekty a zahájily se i některé nové.

SLOVENSKO

V tomto roce se nám podařilo rozšířit naše aktivity také na Slovensko, kde začal běžet projekt adopce a důležité je teď vytvořit a rozjet strukturu místních koordinátorů. Další obecnou prioritou bude osobní práce na všech úrovních.

Reportáž pro slovenskou TV Markýza (červenec 2003)

V červenci nás oslovila TV Markýza ze Slovenska s žádostí o reportáž o našich projektech pro Keňu a především o "Adopci afrických dětí". Rozhovor s Danou a Katkou odvysílali v hlavním zpravodajském pořadu i s uvedením naší webové stránky. Proto jsme rychle umístili na náš web upoutávku, že hledáme koordinátory, kteří by chtěli všechny projekty začít organizovat i na Slovensku. Ozvalo se celkem asi 30 zájemců, se kterými jsme začali komunikovat po internetu a připravovat seminář pro dobrovolníky.

Seminář pro dobrovolníky - Svit (10. - 12. 10. 2003)

Seminář byl připraven po internetu - zájemci o rozjezd projektů na Slovensku našli vhodné místo, a tak nezbývalo než vyrazit na Slovensko. Seminář vedla Dana s Katkou. Sice nakonec pro různé nemoci a pracovní povinnosti se zúčastnilo jen 6 Slováků, ale zato atmosféra byla příjemná a všichni si našli formu, jak se chtějí do aktivit zapojit. S jasným projektem zahájit činnost Humanistického hnutí na Slovensku a rozjet svoji vlastní humanistickou skupinu odjížděly ze semináře dvě dívky: Martina ze Zvolena a Martina z Bratislavy. Na začátek to není vůbec špatné!

Prezentace KLP a adopcí v čajovně - Zvolen (19. 11. 2003)



FINANČNÍ BILANCE 2003

Výnosy	v Kč
Přijaté dary	4 838 000
Tržby za prodej zboží a služeb	309 000
Výnosy celkem	5 147 000
Náklady	v Kč
Kancelářský provoz	100 000
Mzdové náklady	81 000
Cestovné	91 000
Telefon, poštovné	61 000
Školné v projektu Adopce	2 525 000
Nájem	43 000
Kopie a grafické práce	143 000
Ostatní náklady	212 000
Náklady celkem	3 256 000

Hospodářský výsledek roku 2003 tedy činil 1 891 000,- Kč.

Daňové přiznání podává Humanistické centrum Narovinu u Finančního úřadu Prahy 2.

Statutární orgán - předseda:

Dana Feminová

Kontakt:

Občanské sdružení Humanistické centrum Narovinu
Na Slupi 5, 128 00 Praha 2

HUMANISTICKÉ CENTRUM NAROVINU

Vltavská 24, Praha 5-Smíchov, metro B-Anděl
Tel./fax: 257 310 329, 777 711 911, 608 301 270

Registrace: MV ČR 22. 6. 1995 pod č.j. II/S-OS/1-27557/95-R
IČ: 63109948, **DIČ:** CZ63109948

Bankovní spojení:

Česká republika: KB-Praha 5, č.ú. 19-1460510217/0100
Slovensko: ČSOB-Zvolen, č.ú. 4001055909/7500

Za Humanistické centrum Narovinu

Dana Feminová

